
        

 

Проект: „ВНЕДРЯВАНЕ НА МЕРКИ ЗА ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ В СГРАДАТА НА РЕГИОНАЛНА 

БИБЛИОТЕКА „Г.С. РАКОВСКИ“ 

Бенефициент: Община Ямбол 

Финансиране: Национален план за възстановяване и устойчивост на Република България, 

процедура BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичния сграден фонд 

за административно обслужване, култура и спорт“  

Обща стойност на проекта: 1 445 790, 02 лв. , от които: 

 Безвъзмездна финансова подкрепа по Механизма за възстановяване и устойчивост: 

1 040 961, 57 лева;  

 Допълващо национално финансиране от бюджета на Република България: 204 117, 95 лева; 

 Собствен принос: 200 710, 50 лева. 

Продължителност: 27.05.2024 г. – 30.06.2026 г.  

Цел на проекта: 

- Основната цел на настоящето проектно предложение е повишаване на енергийната 

ефективност в сградата на Регионална библиотека "Георги Раковски", гр. Ямбол и 

намаляване на вредните емисии, както и намаляване на разходите за електроенергия и 

постигане на максималния процент на икономия на енергия чрез прилагане на 

енергоспестяващи мерки върху структурата на сградата.  

- Подобряване битовите условия в библиотеката, което ще допринесе и за повишаване на 

качеството на предлаганата услуга, което е от съществено значение за заетия персонал, 

учениците , техните родители и всички граждани ползващи библиотеката. 

Основна информация за проекта: 

Ще бъдат приложени енергоефективни мерки в сградата на Регионална библиотека "Георги 

Раковски":   

Предвижда се да бъдат подменени врати и прозорци, както и да бъдат изпълнени енергоспестяващи 

мерки по външните конструктивни елементи на сградата (външни стени, покрив, под, таванско 

помещение, вътрешни стени в непосредствена близост до неотопляеми помещения и др.), 

енергоспестяващи мерки за отопление, охлаждане и вентилация, изграждане на съоръжение за 

производство на енергия от ВИ, за да се осигури потреблението на възобновяема енергия в сградата 

и други мерки, предписани като задължителни съгласно Техническия паспорт на сградата. За 

осъществяване на ефективен мониторинг се предвижда въвеждане на система за автоматизация и 

управление на енергията. След прилагане на предложените мерки, сградата ще бъде 



класифицирана в клас „А” и ще съответства на минималните нормативни изисквания, за „сграда с 

близко до нулево потребление на енергия“ съгласно определението в § 1, т. 28 от допълнителните 

разпоредби на ЗЕЕ. 

 

Този документ е създаден в рамките на проект „Внедряване на мерки за енергийна ефективност в 

сградата на Регионална библиотека „Г. С. Раковски“, договор № BG-RRP-4.020-0261, който се 

осъществява с финансовата подкрепа на Европейския съюз по Механизма за възстановяване и 

устойчивост 


